

汇聚长三角优质科普资源

2019余杭科普宣传周亮点多

9月17日,2019年全国科普日暨余杭区第33届科普宣传周在杭州余杭星桥启动,本次主题为"礼赞共和国智慧新生活",活动亮点纷呈,引人入胜。

| 台层制生石,石剑元层切主, 5 | 八八庄。| 亮点一: 科普资源接轨大上海, 融入长三角

在启动仪式上,余杭区科协与长三角科普场馆联盟签订战略合作协议,将丰富优质的科普资源引入余杭。一是共享人才资源,联合开展科普讲坛讲座、教育活动,推动"全国科普日"活动展示展演等,加强区域间活动交流;二是整合资源优势,合作开发交流科普临展、科普影视、临展项目,建立常态化交流机制;三是联合开展优质科普教育课件、教育活动项目、流动科技馆等资源互换,促进科普资源共建共享,惠及更多基层人民群众;四是联合开展展示设计、教育研发、教育服务、科学研究、文创开发、运行管理等人员培训、交流挂职,提升长三角和大湾区整体科普教育工作水平;五是联合开展科普场馆建设、运营标准化研究,举办行业或学术研讨会,共同寻求合作申请研

究课题或项目的可能性

同时,余杭区还与上海市普陀区科协签订战略合作协议,双方将从院士专家工作站建设、学会建设与发展、科普服务能力提升、人才交流与培养、政协科协界别组交流、科协自身建设等六个方面加强合作,共同促进两地科协事业发展。

亮点二:一场充满科普元素的晚会

创新求变,让科普活动燃起来。区科协举办科普剧、科普实验等创新表演活动,通过贴近民心、寓教于乐的戏剧表演,引起百姓的共鸣。本次启动仪式上就上演了由中国低碳科技馆带来的科普剧《爱丽丝梦游仙境之致命元素》《天下无贼》,余杭区科技馆的《一个地球不够用了》,温州科技馆的《隐形的巨人》,浙江省科技馆的科普实验秀《不一样的烟火》……

亮点三: 科普活动遍地开花

在科普宣传周期间,由区全民科学素质工作领导小组牵头,共征集258场科普重点活动,通过举办大型

科普晚会、科普展览、知识竞赛,表演科普剧,进行科普实验,开展专家科普讲座、科普游、广场便民服务等群众喜爱的方式,让公众与科学零距离接触。在启动仪式活动当天,由区教育局、区科协联合举办的2019年度科技教育讲座开讲。上海科技馆副馆长顾庆生带来题为"科学教育的创新与实践"的讲座、浙江省科技馆馆长季良纲主讲"科普需要作为和担当",余杭区科技教研员杨苏里主讲"科技节竞赛讲解",全区80余名中小学科技教师参加培训。

近年来,余杭区科协立足于基层,主动打造科普性强、受群众喜爱的科普品牌,推动形成大科普工作局面。尤其在今年,积极推动科普组织正常化、科普活动常态化、科普设施规范化、推进科普信息化等工作,在科普工作的"政治性、群众性、普惠性"上做文章,努力提升余杭区全民科技素质,为余杭创新驱动发展提供有力的智力支撑。

张晔敏

"复古女装"

日前,一场"天天时尚——浪漫复兴新品女装"发布会在绍兴柯桥长发商业中心举行。本次新品秀由绍兴市原生空品纺织品设计有限公司主办,潮皇文化传播有限公司承办,通过"轮廓之上""多色山丘""单色童年"三大主题展,发布了2020年最新趋势的复古女装。

"此次春夏品牌发布会共展出60多套服装,在面料的选择、款式的设计、工艺的创新、色彩的运用上都比较适应市场需求。"原生空品公司有关负责人表示,作为一家原创花型设计公司,公司设计师一直坚持手绘花型,这次发布会邀请了多位新锐设计师进行原创设计,更深入地展现复古女装趋势及设计的多元化。

钟伟 姚陶祎



"中化物流港"智能信息化平台正式发布

9月17日,2019年石化物流论坛在舟山开启,同时,由中化能源主导的"中化物流港"智能化信息平台正式发布。当天,多家银行和石化能源企业签订三方战略框架合作协议,就加快推进石化行业的智能化达成一致。传统的石化仓储企业的智变,必将深刻改变石化物流行业的发展,开创石化产业链的新时代。

作为世界500强企业中国中化集团的成员企业,中化能源物流事业部布局舟山、泉州、华东、华南、环渤海五大区域,是中国最大、综合服务能力最强的第三方石化仓储物流服务商,年油品中转量近5000万吨,运营、管理的石化仓储库容达1312万立方米,经营石化产品的码头装卸、库区存储、中转、保税等业务,提供跨关直供、质押监管、船货代、计量检验等附加服务

"中化物流港",是物流事业部秉承"科学至上"发展理念,确定以"客户满意、员工满意、政府监管部门满意"为核心目标,将能源物流板块单一仓储业务向物流上下游及增值环节延伸,通过智能化、专业化管理及科学前瞻的战略布局,为客户提供涵盖物流、资金流和信息流的集成化、一站式服务,打造创新型石化物流综合服务的平台。"中化物流港"涵盖了大宗商品的签约、报关、商检、入库、查询、转让、提货、数量结算等物流全生命周期管理,以及供应链金融、质押监管、信息咨询、管理输出等增值服务。此外,通过库区硬件提升,特别是自控系统的升级,有效提高生产作业效率,实现各项工控数据的自动采集,保障各类数据的真实、可靠性。

"中化物流港"智能信息化平台提供自主下单功能,客户可远程在线预约车辆和船舶的卸货或提货,替代纸质提货通知书流转。同时,系统可记录车、船装卸履约情况,帮助客户管理承运商信用情况。平台还可实现与政府主管部门的系统连接,提高企业与监

管单位间信息流转的速度以及信息共享的力度,实现监管部门高效执法,提升作业审批效率。其中,舟山中化兴中库区已经与政府江海联运公共信息平台成功对接,实现船舶信息、船舶位置、引航情况等信息的实时共享,并在系统中完成对港航等部门的作业申报和反馈,实现单一窗口填报。目前,舟山港航、海事、客户、船公司等不同单位的近50个注册用户,已经开始利用系统信息共享功能进行作业信息查询,未来还将推进与海关、海事、安监等部门的系统整合,并将该模式推广到"中化物流港"各个所属库区。

据了解,"中化物流港"将采取"与互联网结合、线上线下深度融合"的实施路径,为客户交易及物流提供一站式集成服务,增加吸引力,打造产品区域交易中心。中化物流港信息平台基于 IaaS、PaaS、SaaS三层云结构搭建,在 PaaS 平台基础上搭建面向业务的 SaaS平台;服务端接口将采用主流的 SOA 设计思路搭建,通过 RPC、消息队列、HTTP 网关等技术将模块间依赖进行解耦,避免强依赖导致的升级问题。"中化物流港"业务管理子系统遵循标准化管理的要求,采用软硬件相结合的技术手段,打造资金流、商流、物流、信息流的四流闭环,让整个生态协调高效地运作起来,为企业提升生产管理效率;系统是一个集业务生产管理、客户管理、仓储管理、物流管理为一体的开放式综合管理平台,同时还会增加客户服务平台,在客户服务的便利性和多样性上增加亮点。

"中化物流港"平台对业务生产过程中产生的关键数据进行客户、合同、货品、储罐、作业类型、盈亏等各个维度的统计,为业务和生产作业提供数据参考、数据归集、数据分析等服务,从数据的维度提高业务生产效率,为企业经营和决策提供支持。完成合同从创建、审批、变更至终止的全生命周期闭环管理,利用多岗位交叉审批、合同动态状态检测、合同货品信用

额度管理等方式,提升合同相关操作的合规、合理、合法、可控性,并通过合同补充协议扩充的方式,提升合同变更的灵活性。在合同账存作为整个业务生产管理系统的账存核心的基础上,利用账存调整和账存转移实现账存灵活调整,最终详尽体现在合同账存流水中。通过业务及生产计划管理,完成库区业务生产主体业务计划的全面管理。基于出库人库类型细分作业类型,实现精确到罐的精细计划维护。利用外贸放行管理,合规控制计划中单货相符的印签放行。业务管理子系统与各金融机构实现信息系统对接,进一步简化操作流程、提升风险控制能力。客户在"中化物流港"平台上进行供应链金融业务,只需要进行四步操作,即前置的资信审核,确定融资额度并签署框架性融资合同,单笔货物质押放款,以及还款提货,各参与方均在线上操作,可大幅提升审批和单据流转效率

除功能丰富的业务模块外,"中化物流港"平台涵盖 HSE 管理子系统、应急救援子系统、业务管理及标准仓单子系统、员工发展平台,可为员工、客户、政府监管部门提供多元化的服务支持。在推行网页版使用外,"中化物流港"还上线了手机 App,安卓和苹果系统均可下载安装,客户的所有操作均可以在手机应用中完成。

在一期平台投入运行后,"中化物流港"将以"业务平台化、生产智能化、安全全员化、员工专业化"的"四化"升级为手段,实现"员工满意、客户满意、政府监管部门满意"为目标,形成统一的区域管理平台和业务平台,加强区域内企业的全方位协同发展,打造石化产品区域集散中心,为客户营造一个多元化可持续成长的智能保障系统。

应红枫

青云

"伊贤"让校园孩子吃上"干菜扣肉"

近日,在绍兴市召开的全国校园团餐会议上传来一则消息,绍兴企业浙江伊贤食品有限公司被授予首批中国校园团餐联盟培训示范基地。

据悉,中国校园团餐联盟是教育部学校规划建设发展中心在2017年12月发起成立的创新型合作组织。如今,联盟建立示范培训基地,旨在提高我国校园团餐技术人员的技能水平,进一步推进学校绿色食品供应链等项目的实施。首批中国校园团餐联盟示范培训基地共有4家,"伊贤"是其中之一,也是浙江省唯一的一家。

"中国校园团餐的服务对象有3.2亿至3.5亿人, '伊贤'有江浙地区设备最齐全的中央厨房,有冷链鲜 食,要让更多孩子在校园里吃上安全、营养、地道的绍 兴美食。"公司负责人郝大海信心满满地说。

"伊贤"是2017年绍兴市越城区政府重点招商引

资项目,现已成为全国农产品"养(种)殖一加工一销售"一体化经营企业的排头兵,负责全市50多家中、小学、幼儿园以及20多家企事业单位的生鲜配送。"通过和'老娘舅''肯德基'等餐饮连锁机构合作,我们的冷链料理包、冷链餐盒销往全国各地。"郝大海介绍说,公司目前拥有国内最先进的设备,配备五星级酒店名厨,还有专家作为公司顾问,"我们日均配送5万份热链餐盒、10万份冷链餐盒、20万份冷链料理包和50吨蔬菜加工配送,年销售额超过5亿元。"

"这里的车间就是各地团餐技术人员的学习教室,生产线就是课堂。"中国校园团餐联盟发起人张立强告诉笔者,选择"伊贤",除了看中企业过硬的硬件、技术条件,还与美味的绍兴菜有一定关系,"绍兴菜系发达,绍兴的干菜扣肉、油豆腐、笋干,在全国甚至国外都很受欢迎。过去,这些菜对于其他地方的孩子来

说,很难在学校里吃到。通过联盟的推广,孩子们的愿望有望逐步实现。"

据了解,常温链一般配送距离只有50公里,开车大约1个小时。"'伊贤'的冷链鲜食恰恰解决了这一问题。"张立强说,目前全国食品企业能够提供冷链鲜食的为数不多,"伊贤"是其中的佼佼者。

"想象一下,我们的营养配餐完成制作后,通过冷链物流配送,10个小时后就能到达北京、11个小时后出现在包头校园的餐桌上,孩子们吃着香喷喷的绍兴饭菜,这是一件多么美妙的事。"郝大海说,培训示范基地的落户为企业发展增添了动力,公司计划在全国其他城市新开四五家食品工厂,把绍兴菜做成标准化产品,让全国各地的孩子都能吃到"伊贤"的校园营养餐。

杭州文博会上 "新合索面"招募面馆当家人

"带着悠深的情怀整装出发,走出大山,来到城市,为都市食客奉上饕餮美味,闯出一条以美食助推乡村振兴的幸福小道。"9月19日,在第十三届2019杭州文化创意产业博览会上,桐庐县新合乡乡长方姬宇向全国发布招募令。

为了将山区、老区的土特产带出山沟沟,提高当地"新合手工索面"的对外知名度,让城里人可以随时吃上属于新合的大地美食,革命老区新合乡特地借助今年杭州文博会这一平台,向全国有志于推动乡村振兴的创业合伙人发出邀请。

发布会上,方姬宇向前来参观的市民详细介绍 新合手工索面的历史传承、制作方法、文化创意、产业发展等方面情况,并对全国招募"新合索面馆"当家人活动方案进行详细解说。

据悉,新合手工索面是当地的传统手艺,至今已传承了上千年。近年来,新合乡通过"文化+创新+产品"的发展思路,对历史文化、民俗文化、农业资源等进行设计研发,将乡村优质资源转化为各类文创产品,提升经济价值,实现促农增收。2017年以来,连续两年成功举办索面文化节,并新建索面文化馆,扩展休闲旅游经济,让索面产业由"售卖式"向"体验式"迈出一大步。据不完全统计,2018年,新合乡全年索面销售已突破800吨,销售额1400余万元。

"新合索面要进城,不仅仅是一句说说的口号, 更是当下我们乡村振兴实施过程中面临的迫切需求,我们希望通过这种方式来补齐乡村人才、资金短板。"方姬宇表示,"政府塔台,市场唱戏,这是市场化环境下推动经济改革的必然选择,乡村振兴也不例外。"

本届文博会,除了发布招募令外,新合乡还作 为桐庐县唯一的乡镇代表参展,并以"新合芳华"为 主题,把新合乡独特的历史文化、红色文化、民俗文 化以及特色农产品,通过创意的手法展示在市民眼 前。

除了索面之外,雪水云绿茶、香榧、发糕、粽子、蜂蜜等各种特色产品还融入分布于整个展区,给观展者身临其境的体验感受。

何小华

升华临杭物流园区 蝉联"全国优秀物流园区"

日前,中国物流与采购联合会物流园区专业委员会2019年度工作年会在辽宁省沈阳市举办。来自全国29个省、市、自治区的物流工作牵头部门负责人,物流行业协会、物流园区和企业代表以及物流教学、研究、投资、咨询、设备提供商等领域相关人员共1100余人参加了会议。

大会回顾总结了2019年上半年纳入中物联监测平台的全国物流园区的建设运营情况,从规划建设、创新举措、运营效率、社会贡献等多个维度综合评价,最终发布了"2019年度全国优秀物流园区"名单,由浙江德清升华临杭物流有限公司开发建设的升华临杭物流园区再次获评,这已是升华临杭物流园区连续第四次获此荣誉。

赵新荣 张世国

长兴邮管局 确保国庆期间寄递安全

长兴县邮政管理局近日召开了国庆70周年全县寄递渠道安保服务保障大会。会议传达了省市相关会议文件要求,同时就做好国庆70周年庆祝活动期间长兴县寄递渠道安全服务保障工作提出明确要求。

会上强调,全系统、全行业要充分认识做好国 庆70周年期间寄递渠道安保工作的极端重要性,切 实担负起保障寄递渠道安全畅通、邮政行业平稳运 行的重要职责和光荣使命,为国庆70周年庆祝活动 胜利举行创造良好的寄递环境。各寄递企业要严 格按照《长兴县国庆70周年庆祝活动期间寄递渠道 安全服务保障工作实施方案》总体部署,逐一对照 细化分解任务,压实责任。切实抓好"三项制度"落 实,加强对涉枪、涉爆等禁寄物品查堵力度,重点抓 好进京邮件、快件"二次安检"。同时与公安、应急 等部门加强信息沟通,密切工作协作,联合开展寄 递渠道安全暗访及监督检查,严厉打击违反"三项 制度"违法行为,确保进京邮件快件绝对安全、万无 一失。

黄永泉

浦江投资8亿建设罗家源景区

浦江县投资8亿元,规划面积492亩,建设檀溪镇罗家源4A级景区,涵盖民宿、文化交流馆、农产品展示馆、养生会馆以及区域内道路、景观等配套设施,进一步挖掘罗家源各村文化民俗底蕴。计划于2021年完成主体工程,将罗家源建设成集农业观光、游乐、养生、美食等为一体的生态度假景区。

顽循良

引进德国超微粉体先进技术 国家重大产业技术开发专项 国家重点新产品国家火炬项目

成套超微粉体设备

浙江丰利粉碎设备有限公司

销售热线:0575-83105888、83185888 83100888、83183618

中文搜索:浙江丰利 http://www.zjfengli.com